



# Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA  
VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

**Hoy serán enterrados en Casoria los restos del Cardenal Maglione**

Roma, 23.—Mañana serán enterrados en Casoria los restos mortales del Cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione. Dentro de unos días se celebrarán funerales por su eterno descanso en Roma.—Efe.

Jueves, 24 agosto 1944 - Época IV - Año XIV - N.º 1873

## ESPAÑA ante el mundo futuro

Incumbe a España, en el mundo fatigado y exhausto de la postguerra, una decisiva y trascendental misión de diverso alcance.

Revestirá, unas veces, carácter puramente humano—o si quiere, humanitario—para mitigar las desdichas que han de sobrevenir, aun después de que la paz se restablezca, para cicatrizar unas profundas heridas de odio, de sangre y de hambre que mucho han de tardar en cerrarse, para llamar a todos los pueblos a concordia y buena voluntad cuando el vencedor quiera imponer su criterio de revancha, para invocar la Justicia cuando el afán de venganza anime a los vencedores y el de exterminio amenace a los vencidos.

Tendrá, en otros casos, carácter político para proclamar ante el Mundo la vigencia de unos eternos principios, para mediar con criterio equitativo y justiciero en las relaciones internacionales, para participar activa y eficazmente en el futuro concierto de los pueblos.

En otro aspecto, España será baluarte de un orden social que habrá de ser puesto en peligro tanto por la amenaza del comunismo, como por las masas hambrientas, desahucadas y rabiosas que, al cabo de tantos horrores y sufrimientos—que los regímenes fatigados y las economías esquiladas de la postguerra no podrán aliviar—, se alistarán en las filas de la revuelta y de la anarquía para cobrarse de tantos males padecidos.

Misiones importantísimas también en el orden de la Cultura, para salvar y acrecentar aquellos valores—éticos, estéticos, científicos, etc.—que constituyen la solera y la médula de la más antigua y gloriosa civilización del Mundo.

E igualmente en el aspecto jurídico para restablecer el Imperio de la Justicia y de la norma del Derecho, brutalmente violado y negado por la guerra, como puro hecho de fuerza.

En el orden económico, la vitalidad y abundancia de reservas que la posición neutral nos ha deparado, abre camino a las posibilidades españolas entre los pueblos depauperados y arruinados por el conflicto, para satisfacer los propios intereses y, al propio tiempo, para contribuir al establecimiento del equilibrio económico y de la normalidad de relaciones comerciales entre todos los países.

Que tal misión puede y debe correspondernos—sin que nadie pueda negar, impedir o mermar su legítimo ejercicio—resulta de este hecho: la neutralidad española; esto es, la leal e imparcial observancia de esta actitud, la no participación en ningún género de actos hostiles, los esfuerzos realizados para mitigar la crueldad del conflicto, la intervención para llevar a término gestiones humanitarias, la manifiesta voluntad de acortar la duración de las hostilidades...

Nuestra posición de neutralidad—como hace poco decía un querido colega—nos confiere derechos indiscutibles y nos capacita para una importante intervención en los debates que han de promoverse en torno a la reconstrucción material y moral que el mundo reclama en las horas de paz.

A esa grave labor está llamada la Falange. Ella es quien debe poner el más encendido entusiasmo en dar a todos los españoles esa voluntad de misión, quien debe comunicarles esa fe en los destinos de España, que han sido siempre, a través de su Historia, un afán de universalidad y no un nacionalismo hermético y cerrado a las corrientes del mundo y a la convivencia con los demás pueblos.

## El ministro secretario general preside en Rentería una gran concentración del Frente de Juventudes

Inauguró el campo de deportes de aquella localidad

Le acompañó el delegado nacional de Provincias con altas jerarquías nacionales

San Sebastián, 23.—Con motivo de la inauguración del campo de deportes de Larzábal, de Rentería, se han concentrado esta tarde en el mismo las centurias del Frente de Juventudes de distintas comarcas de Guipúzcoa, reuniéndose alrededor de dos mil camaradas.

A las seis y media llegó al campo de Larzábal el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis Arrese, acompañado del delegado nacional de Provincias, Sancho Dávila, y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Venia procedente de Fuenterrabía y fue recibido por el vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés; el embajador de España en Quirinal, camarada Fernández Cuesta; el jefe del Sindicato Nacional de Deportes y delegado provincial del Frente de Juventudes, y demás jerarquías, así como autoridades civiles y militares. A la llegada del ministro, una compañía del regimiento de Zapadores n.º 6, con bandera y música, le rindió honores, interpretándose el Himno Nacional. El camarada Arrese vistió las fuerzas y después se dirigió a la tribuna que estaba instalada en el campo, para presidir el festival deportivo, pas a n d o por un arco formado por los grupos de danzarines de Oñate y Tolosa.

Hubo primero una prueba de natación de cincuenta y cien metros libres, que resultó muy interesante. Seguidamente una exhibición de gim-



Numerosas veces han demostrado los artilleros de la Marina alemana que nada tienen que envidiar en bravura y decisión a los soldados del Ejército de tierra y de la Aviación.

## En su avance hacia el Norte los aliados conquistan Grenoble y varias ciudades más

Unidades francesas han penetrado en Tolón, donde prosigue la lucha

En la zona fortificada mediterránea



El general de Infantería alemana, Wiese, inspeccionando una zona fortificada en la costa mediterránea.

## Ha sido evacuado todo el sector de la frontera franco-española en Gerona

Los alemanes destruyeron las instalaciones de importancia militar

Gerona, 23.—Las noticias recibidas de la frontera franco-española de esta zona de los Pirineos indican que las tropas de vigilancia fronteriza alemanas han evacuado todo el sector de esta frontera, después de la destrucción de los depósitos de municiones y de las instalaciones de carácter militar que tienen algún interés. En los puntos limítrofes de las aduanas de Puigcerdá, La Junquera y Port Bou se han presentado elementos de las F. F. I. que se han hecho cargo de las oficinas francesas y establecido contacto con las autoridades españolas, a las que cumplimentaron.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Gerona ha visitado los pueblos limítrofes con la frontera.—Cifra.

## Continúan las deportaciones en masa en los territorios estonios

Los bolcheviques han fusilado a los funcionarios oficiales

Helsinki, 23.—Continúan las deportaciones en masa en los territorios estonios ocupados por los bolcheviques, según anuncian la Oficina de Información finlandesa, el «Uusi Suomi» y el «Helsingin Sanomat». En las regiones de Pet-

## CONTINUA EL CERCO DE MARSELLA

Pérdidas sangrientas de los terroristas en la frontera italo-francesa

Del parte aliado: «Francia: Tropas del séptimo ejército han avanzado audazmente hacia el Norte, recorriendo unos 224 kilómetros desde su playa de desembarco en el sur de Francia, y han penetrado en la ciudad de Grenoble. En el curso de este avance, nuestras tropas han sido eficazmente ayudadas por las fuerzas francesas del interior. Las ciudades conquistadas en el camino de dicho empuje aliado, que fué iniciado en los primeros días del desembarco, son Digne, Sisteron, Aspres, Cap, Saint Bonnet y Argentiere. Unidades francesas han ocupado Hyeres, después de dura lucha, y han penetrado en Tolón por el Este. Dentro de Tolón prosigue la batalla; los franceses han mejorado sus posiciones y avanzan metódicamente hacia la base naval. Continúa en un ancho frente el cerco de Marsella. Las vanguardias aliadas se encuentran a cuatro kilómetros escasos de los arrabales orientales de la ciudad, mientras que por el Noroeste, varias columnas norteamericanas se encontraban esta mañana a igual distancia de Marsella. Hemos efectuado nuevos avances en el valle del río Durance. Hemos capturado más de 17.000 prisioneros.»—Efe.

Del parte alemán de ayer: «En el sur de Francia, la guarnición de Tolón resiste, en encarnizados combates, los ataques de los asaltantes. Al sur del Durance, nuestras di-

visiones se han despegado, obediendo órdenes recibidos, hacia el Oeste, bajo la fuerte presión del enemigo. En las montañas de la frontera franco-italiana, nuestras tropas rechazaron y aniquilaron, en su mayor parte, a varios grupos de terroristas, que han sufrido pérdidas sangrientas considerables.»—Efe.

Argel, 23.—A menos de dieciséis kilómetros de la frontera italo-francesa estaban anoche las tropas aliadas que, partiendo de la cabeza de puente, avanzan hacia el Este, según anuncia Radio Naciones Unidas.—Efe.

## Contra los guerrilleros comunistas



Paracaidistas alemanes en una actuación eficaz contra los guerrilleros de los Balcanes.

## Comienza en el Castillo de la Mota la III Asamblea de asesores religiosos de la Sección Femenina

Después de un acto religioso, presidió la primera reunión el R. P. Fray Justo Pérez de Urbel

Medina del Campo, 23.—Ha comenzado en el Castillo de la Mota la III Asamblea de asesores religiosos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S. A las once de la mañana todos los asesores que habían llegado

de provincias se dirigieron a la capilla del Castillo, donde se cantó el «Veni Creator Spiritus» como invocación al Espíritu Santo. Seguidamente se reunió en uno de los salones de la Escuela Mayor de Mandos.

Presidió la sesión matutina el asesor nacional de Religión, Fray Justo Pérez de Urbel, acompañado por la regidora central del Departamento de Doctrina y Estilo. Comenzó la Asamblea con unas palabras de Fray Justo Pérez de Urbel, el cual afirmó que el deseo, manifestado en diversas ocasiones por los asesores, de reunirse en el Castillo, había sido conseguido. Recordó la labor que han de desarrollar los sacerdotes, labor de apostolado y no política. Aludió a la influencia de la mujer en la vida y cómo la labor de la Sección Femenina es un trabajo de siembra. La misión de la Sección Femenina es primordialmente formar buenas mujeres cristianas.

A continuación el R. P. Francisco Payeras desarrolló el tema «Estudio de las diversas labores que han de realizar los asesores dentro de la Sección Femenina».

La segunda reunión matutina está a cargo del reverendo Padre Eufasio Oya, asesor de Jaén, que empieza insistiendo en la importancia y necesidad de un nuevo Departamento de Auxiliaria Provincial de Religión y Moral de la Sección Femenina. Añade que la auxiliaria provincial del asesor es tan necesaria como la misma Auxiliaria, por haber problemas de índole delicada, moral e íntima, a los que ella puede llegar de una manera más directa que el propio asesor.

A las cinco de la tarde se celebró la sesión vespertina. Habló el R. P. Felipe Rodríguez, asesor de Toledo, sobre el tema

## Churchill recibe al jefe del Gobierno italiano

Roma, 23.—Se anuncia hoy que el primer ministro inglés, Churchill, recibió ayer por la mañana al jefe del Gobierno italiano, Bonomi, en la Embajada británica. Después, Bonomi y el mariscal Badoglio almorzaron en la Embajada con Churchill.—Efe.

## París ha sido ocupado por las fuerzas francesas del interior

EL MARTES, DESPUES DE CUATRO DIAS DE LUCHA, TERMINO LA OCUPACION

El general Koenig manda las fuerzas y es gobernador militar de la capital francesa

Londres, 23.—La B. B. C. anuncia que las F. F. I. han liberado París.—Efe.

CONFIRMACION DE LA OCUPACION DE PARIS

Argel, 23.—(Urgente.)—Radio Argel confirma la ocupación de París por las fuerzas francesas del interior y difunde el siguiente comunicado oficial del general Koenig, comandante de esas fuerzas y gobernador militar de París:

«El día 19 de agosto—sábado—, por la mañana, el Consejo Nacional de Resistencia y el Comité Pro Liberación de París, de acuerdo con los delegados nacionales que representan al Gobierno provi-

sional de la República francesa, decretaron el levantamiento general de París y su comarca. Las fuerzas francesas del interior, cuyos efectivos en el sector de la capital eran de 10.000 hombres armados, apoyados por centenares de miles de patriotas no armados, entraron en acción. La Policía parisina, que previamente se había declarado en huelga, se apoderó de la Prefectura y de la «isla» parisina, donde están enclavados los centros administrativos, convirtiéndola en bastión, que resistió todos los ataques alemanes.

Ayer, día 22 de agosto, después de cuatro días de lucha, el enemigo fué derrotado por todas partes. Los patriotas han ocupado todos los edificios públicos. Los representantes de Vichy han sido detenidos o han huido.

El pueblo de París ha contribuido, pues, en forma decisiva a la liberación de la capital de Francia.»—Efe.

LA NOTICIA, TRANSMITIDA POR RADIO

Londres, 23.—Todas las estaciones emisoras de la red francesa del Norte de Africa (Pasa a la página tercera.)

## Crecido número de «V-I» caen sobre Inglaterra

Londres, 23.—Después de medianoche han caído bombas volantes en el sur de Inglaterra y región londinense, provocando daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

OLEADAS DE BOMBAS

Londres, 23.—Los alemanes enviaron dos oleadas de bombas volantes contra Inglaterra, antes y después de la madrugada, según se anuncia oficialmente. El número de «V-I» que cruzaron el Canal fué muy crecido. En distintos puntos de la costa meridional inglesa el fuego de barrera antiaéreo adquirió proporciones nunca oídas antes. Las explosiones de los proyectiles iluminaron el cielo por completo y se observó la destrucción de muchos «V-I».—Efe.

## El señor Lequerica expresa a monseñor Cicognani el pésame por la muerte del Cardenal Maglione

San Sebastián, 23.—Para testimoniar su pésame al Nuncio por la muerte del Cardenal Maglione, estuvo en esta mañana en la Nunciatura el ministro de Asuntos Exteriores, todo el Cuerpo diplomático y las autoridades civiles y militares de la provincia y de la localidad. Cifra.

## Llega a San Sebastián el ministro de Hacienda

San Sebastián, 23.—Ha llegado a San Sebastián el ministro de Hacienda, señor Benjumea. Poco después, en el hotel donde se hospeda, fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías.—Cifra.

## Solemnes funerales por los mártires de la Cárcel Modelo y otros caídos

Presidió el delegado nacional de Excavativos, con otras autoridades

Madrid, 23.—En la iglesia de las Calatravas se han celebrado solemnes funerales en sufragio de los mártires de la Cárcel Modelo y de los miles de caídos que fueron asesinados en la pradera de San Isidro, Casa de Campo, Paracuellos de Jarama, Torrejón de Ardoz, etcétera. Presidió el delegado nacional de Excavativos, Marqués de la Valdavia, a quien acom-

pañaba el general interventor don Fernando Bringas; el secretario provincial del Movimiento, camarada Arrendo; doña Pilar Millán Astray, jefes, secretarios y mandos provinciales de la Delegación Nacional de Excavativos, así como gran número de éstos. Ofició el Clero parroquial y al final se rezó un responso.—Cifra.

# Junta Provincial de Carburantes Líquidos de Valladolid

## Días de entrega de vales y normas y cupos para septiembre

### DIAS DE ENTREGA

SERIE J (usos agrícolas).—26, 28, 29, 30 y 31 de agosto y 1 de septiembre.

SERIE E y SERIE H.—1, 2 y 13.  
SERIE G (camiones).—4, 5 y 13.  
SERIE I (industriales).—6 y 14.  
SERIE A (turismos).—7, 9 y 15.

MUY IMPORTANTE.—Ninguna tarjeta puede despacharse en día distinto al señalado anteriormente para su serie. Las que no puedan presentarse en dichos días se despacharán indistintamente desde el 16 al 25 de fecha en que se cierra la entrega de vales del mes, advirtiéndose que LAS DESPACHADAS A PARTIR DE DICHO DIA 16 PERCIBIRAN SOLAMENTE MEDIO CUPU, en cumplimiento de órdenes de la Comisaría, excepto turismos.

NORMAS Y CUPOS.—Serie A (turismos).—Motos, 15 litros; coches hasta 5 CV, 20, de 6 a 10 CV, con o sin gasógeno, 35, de 11 a 14 CV, 45; de 15 a 18 CV, 55; turismos con gasógeno de más de 18 CV, 55.  
SERIE E (taxis y médicos).—Taxis sin gasógeno, 60 litros; con gasógeno, 120, médicos, 50.  
SERIE G (camiones). Primera categoría.—Se exigirá la presentación del cartón de O. Públicas, en el que conste la instalación del gasógeno. Se concede un plazo improrrogable de quince días a partir de primero de septiembre, a todos los usuarios que en su día presentaron los contratos de gasógeno para que terminen el montaje de los mismos, suspendiéndose la entrega de cupos hasta el cumplimiento de lo anterior y perdiendo la primera categoría si no lo efectúan en ese plazo.

CATEGORIA UNICA.—Hasta 11 CV, 30 litros; de 12 a 20 CV, 75; de 21 CV en adelante, 150. Con gasógeno hasta 11 CV, 60; ídem de 12 a 20, 200; ídem de 21 CV en adelante, 300 litros. A disposición de la Junta para repartir mediante el sistema de hojas de ruta, de acuerdo con las preferencias que se señalan para las distintas clases de transporte en la Circular número 62 (B. O. del Estado) del 29 de mayo, número 150), 25 litros por vehículo.  
GAS OIL.—Cualquier potencia, 250 litros. A disposición de la Junta, 50.  
SERIE H.—Sin variación. Es obligatorio entregar en la Junta todas las cartillas Serie H para coches de reserva que no tengan gasógeno.  
GAS OIL.—Sin variación.  
TARJETAS SERIE I.—Gasolina, cupo completo; Gas oil, cupo completo; Fuel-Oil, sin variación.  
CLIPES PARA MOTORES DE RESERVA EN SEPTIEMBRE.—En el mes de septiembre se concederán

quevamente cupos para estas atenciones. Las solicitudes se presentarán antes del día 28 en la Delegación de Industria, haciendo en ellas constar la potencia del motor, número de horas de funcionamiento que en el mes les son indispensables y si se refieren a Centrales de servicio público o particulares que solo abastecen una fábrica o taller. Los cupos se refieren tanto a gasolina como a gas-oil o fuel-oil.

TARJETAS J (usos agrícolas).—Solamente las tarjetas con cupo ya señalado en las mismas para el mes de septiembre, percibirán los siguientes: Gasolina: riegos, 60 por 100; otros usos, 40 por 100. Gas oil: riegos, 60 por 100; otros usos, 50 por 100. A partir de la publicación de esta nota no se admitirán peticiones de ampliación de cupos ni nuevas peticiones para septiembre, por cuanto el cupo global concedido por la Comisaría para dicho mes está ya repartido a prorrato entre los fijados hasta hoy.

DE INTERES PARA TODOS LOS VEHICULOS.—Muy en breve se publicarán las sanciones acordadas por Comisaría para las infracciones en que incurran por incumplimiento de sus disposiciones.

### ¡TRABAJADOR!

¡Retrasas tu matrimonio por falta de ahorros? Un Préstamo Nupcial de los que concede el Estado Nacional-sindicalista te facilitará su realización.

# S. E. M.

Orden de 27 de julio de 1944 por la que se aprueba, con carácter definitivo, la lista general de los maestros que obtuvieron plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por Orden ministerial de 19 de mayo de 1941.

Ilustrísimo señor: De conformidad con lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 5.º del Decreto de 17 de octubre de 1940, y examinadas las reclamaciones presentadas al efecto,

Este Ministerio ha resuelto publicar a continuación la lista general definitiva de los maestros que obtuvieron plaza en las oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, convocadas por Orden ministerial de 19 de mayo de 1941, previas las rectificaciones a que se refiere la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 5 de febrero último, por la que se publica la citada lista con carácter provisional.

Los méritos y servicios patrióticos y profesionales sólo se consignarán para establecer la prioridad en la colocación de los interesados en caso de haberles sido asignada idéntica puntuación por el Tribunal respectivo.

Los maestros opositores de esta provincia afectados por esta Orden son los siguientes:

Don Alberto Guerrero Cayón, número 48; don Camilo de la Red Fernández, número 100; don Claudio Alonso Carpiñero, número 150; don Venancio Carretero García, número 201; don Miguel Martín Sánchez, número 251; don Luciano Guerras García, número 301; don Pablo Izquierdo de la Puente, número 351; don Jesús Martín Gallinier, número 401; don Justino Arranz Burgoa, número 452; don Alfonso Núñez Noguerol, número 502; don Manuel María Jiménez Gil, número 552; don Silvano Martín González, núm. 603; don Domingo López Gómez, número 652; don Luis Pascual Rodríguez, número 702.

Don Augusto García Nieto, número 750; don Antonio Fernández Cortijo, número 801; don Manuel Sánchez Chamorro, número 852; don Juan Camilo Hervada Velasco, número 901; don Vicente Payá Martín, número 950; don Pedro Gómez Barbero, número 996; don Francisco Aguado Sánchez, número 1.045; don Julio Galván García, número 1.094; don Tomás García Traque, número 1.140; don Eusebio Martín Flores, número 1.187; don Félix Martín Andrés, número 1.231; don Primitivo Fernández Fernández, número 1.277; don Juan Crespo Noguerol, número 1.322; don Esteban Gutiérrez Martín, número 1.366.

# Ayuntamiento de Valladolid

## FIESTAS DE SEPTIEMBRE 1944

### CONCURSO DE DULZAINAS

Con motivo de las próximas fiestas de San Mateo, la Comisión de Festejos municipal organiza un concurso de dulzainas entre los dulzaineros de Valladolid y su provincia, que tendrá lugar el día 24 de septiembre, a las doce de la mañana.

Con tal motivo se adjudicarán tres premios: uno de 500 pesetas, otro de 300 y otro de 200.

Los concursantes podrán inscribirse para actuar comparciéndose personalmente o remitiendo una nota, indicando nombres, apellidos y domicilio, al negociado de Festejos de Secretaría General del Ayuntamiento, a partir del presente día y hasta las doce de la mañana del día 22 de septiembre.

Las piezas a interpretar por los participantes en el Concurso serán dos: Una de libre elección y otra de ejecución obligatoria, que será la jota de «La Bruja», de Chapi.

Los concursantes actuarán con acompañamiento de tamboril y será de cuenta de los mismos el proporcionarse las partituras de las piezas que han de ejecutar.

El fallo del jurado se hará público en la Prensa del día siguiente al de la celebración del concurso y será inapelable.

# Deportes

## Con gran brillantez continúan celebrándose los Campeonatos de Atletismo del Frente de Juventudes

### RESULTADOS DE LA II Y III JORNADAS

Continúan disputándose los Campeonatos de España de Atletismo del Frente de Juventudes.

Asistió numeroso público, resultando las pruebas, todas ellas en eliminatorias, competitivísimas.

Se disputó primero una serie de eliminatorias de 5.000 metros libres, venciendo en la primera Yebra, de Barcelona. En la segunda triunfó Roberto, de León, y en la tercera Baldoma, de Lérida.

En prueba de salto de pértiga solamente se clasificó para la final Villar, de Barcelona.

En lanzamiento de disco triunfó José Luis Adarraga, con un tiro de 30,24 metros, seguido de Marín, de Valladolid.

En lanzamiento de martillo

triunfó López, de Santander, disputándose a continuación una serie de eliminatorias de 800 metros. En la primera triunfó Atienza, de La Coruña, seguido de Rico, de Madrid. En la segunda venció Díez, de Santander. En la tercera triunfó Martínez, de Córdoba. Roca ganó la cuarta, y Rodríguez, de La Coruña, la quinta.

En 200 metros lisos venció en la primera eliminatoria Elistonde Gaspar, de Burgos; ganó la segunda y la tercera, Chaves, de Huelva; la cuarta, Delgado, de Guipúzcoa; la quinta, Sanz, de Zaragoza; la sexta, Santana, de Las Palmas; la séptima, Campa, de Almería; la octava, Sanchis, de Valencia; la novena, Martín, de Valladolid; la décima, Mir, de Zaragoza; la undécima, Portela, de Pontevedra; la duodécima, García, de Valencia; la decimotercera, Revilla, de Santander; la decimocuarta, Cardillo, de Avila; la decimoquinta, Crespi, de Barcelona.

En lanzamiento de disco triunfó Pozuelo, de Madrid, seguido de Navarro, de Zaragoza, y López, de Santander.

Se disputaron a continuación 16 eliminatorias de 110 metros vallas, venciendo Peña, de Tenerife; Uzal, de Pontevedra; Perales, de Madrid; Vasa, de Barcelona; Casadó, de Burgos; Gómez, de Guipúzcoa; Gervasio, de Pontevedra; Martínez, de Barcelona; Areta, de Guipúzcoa; Quintanar, de Las Palmas; Cifuentes, de Cádiz; Andrade, de Burgos; Castro, de Córdoba; Nieto, de Cádiz; Martínez, de Almería, y Muñoz, de Tarragona.

En salto de longitud venció José Luis Adarraga, de Guipúzcoa, seguido de Castro, de Córdoba; Del Real, de Jaén, y Manzano, de Burgos.

En jabalina triunfó Guardia, de Barcelona, seguido de Salle, de Guipúzcoa, y Castro, de Las Palmas.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

En el segundo grupo de lanzamiento de peso triunfó Uzal, de Pontevedra, seguido de Apellániz, de Vizcaya.

En relevos 4 x 100 venció Valladolid. La segunda serie fue ganada por Guipúzcoa, la tercera por Barcelona, la cuarta por Córdoba, la quinta por Burgos y la sexta por Santander.

# Universidad de Valladolid

## MATRICULA OFICIAL GRATUITA

### AVISO AL PUBLICO

Se abre un plazo que comprenderá del 25 de los corrientes al 9 de septiembre siguiente—ambos inclusive— para que todos aquellos alumnos que crean hallarse con derecho a dudar matricula gratuita puedan solicitarla del ilustrísimo señor Decano de la Facultad, uniéndole a la instancia los documentos que justifiquen este derecho.

Están exentos de presentar instancia y documentación dentro del plazo señalado, los señores que se hallen comprendidos en la Ley de 13 de diciembre de 1943 (beneficiarios de familia numerosa) que acompañarán a la solicitud de matrícula—en su día—copia íntegra del título de beneficiario, visada por el alcalde de su residencia.

### FERNANDEZ - CORREDOR

APARATO DIGESTIVO  
Rayos X. Aplicaciones eléctricas.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.  
MIGUEL ISCAR. NUM. 5. PRINCIPAL

### MOLINOS. - FABRICA DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, «francesas», «Artificiales» y del país. Suministros Industriales «MAT» Avenida del General Franco, 8. - VALLADOLID

# CARTELERA DE ESPECTACULOS

### CALDERON

SABADO, DOMINGO, LUNES  
Extraordinario acontecimiento  
TEATRAL  
Actuación de la gran compañía de ALTA COMEDIA  
MARIA BASSO Nicolás NAVARRO  
3 DIAS DE ACTUACION, 3 PRECIOS DE VERANO

### CINEMA COCA

HOY HOY HOY  
la gran superproducción francesa hablada en español «ENCUCIJADA», por Carlos Ninchy y Charles Vanel.  
El sábado, «EL HOMBRE DEL NIGER».

### TEATRO PRADERA

Hoy, un gran programa doble en español: «DESFILE SOBRE EL HIELO», por Dorothy Lewis, y la gigantesca superproducción nacional «EL ABANDERADO», por Alfredo Mayo y Mercedes Vecino. Continúa desde las ocho.  
Seguidamente, reestreno de la sensacional producción en español, «TRAFICO EN DIAMANTES», por George Brent e Isa Miranda.

### RESULTADOS TECNICOS DE LA TERCERA JORNADA

Vencedor de las eliminatorias de 1.500 metros lisos: Miranda, de Barcelona, 4 minutos, 27 segundos, 3-10; Binaburu, Zaragoza, 4 m., 35 segundos, 4-10; Maciá, Madrid, 4 m., 39 s., 2-10; Rama, de La Coruña, 4 m., 29 s., 1-10.  
Peso. Tercer grupo: I. Máximo, de Burgos, 10,47 metros. Cuarto grupo: I. Pozuelo, Madrid, 10,265 metros.  
Pértiga: Se clasificaron: Alvarez, de Lugo; Pérez, de Valencia, y Barbaacil, de Cádiz.  
Vencedores de los octavos de final de 400 metros: Campa, Almería, 55 s., 7-10; J. L. Adarraga, Guipúzcoa, 55 segundos; Eluzondo, de Guipúzcoa, 55 s., 1-10; Lacorzana, de Logroño, 58 s., 3-10; Llorens, de Barcelona, 57 segundos, 2-10; Andrade, de Burgos, 56 s., 5-10; Nalda, de Valencia, 51 s., 2-10.  
Altura, primer grupo: Pasan a la prueba siguiente: Arzac, de Guipúzcoa; Del Real, Jaén, 25,52.  
100 metros lisos: Vencedores de los octavos de final: López, de Tarragona, 12 s., 1-10; Portela, de Pontevedra, 11 s., 8-10; Goenaga, de Guipúzcoa, 11 segundos, 8-10; Sanchis, de Valencia, 11 s., 7-10; Mir, de Zaragoza, 12 s., 3-10; Delgado, de Guipúzcoa, 12 s.; Sáenz de Heredia, de Madrid, 12 s., 2-10; Tena, de Sevilla, 12 s., 1-10.  
Altura. Segundo grupo: Únicamente se ha clasificado Peña, de Tenerife.  
4 por 400 relevos: Vencedores de los cuartos de final: Guipúzcoa, 3 m., 45 s., 3-10; Pontevedra, 3 m., 54 s., 3-10; Valladolid, 3 m., 51 s., 5-10.  
Jabalina: Grupo segundo: I. Apellániz, de Vizcaya, 42,28 metros.

### Ayuntamiento de Valladolid ANUNCIO

En el «Boletín Oficial» de la provincia del día 17 de los corrientes se anuncia el concurso para la adquisición de lámparas destinadas al alumbrado público.  
Las condiciones pueden verse en el Negociado de Policía en los días hábiles y horas de oficina, hasta las 13 horas del día 11 de septiembre.—El alcalde accidental, A. OCARIZ.

### ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

### ARRIENDOS

SE ARRIENDA un espacioso local, nuevo, en barrio popular. Informes, Defensa de la Propiedad, Maestros Praderas, 11, bajo. De cuatro a ocho.

### COMPRAS

COMPRO motor de gasolina vertical nuevo, en barrio popular. Informes, Defensa de la Propiedad, Maestros Praderas, 11, bajo. De cuatro a ocho.

### ENSEÑANZAS

MATEMATICAS, Examen de Estado, Bachillerato, Academias Militares, oposiciones, Amós González, Torrelaguna, 9.

### MAQUINARIA REPARACIONES

SU RADIO será reparado en 24 horas. Facilitamos el cambio o la venta a los clientes. Arreglamos amplificadores, Extracorta, «Valdeprado», Montero Caño, 10, principal.

### ELECTRO-BOMBAS

especialistas para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez, Portugalete, 2, Valladolid.

### AGRICULTORES!

Enseñadores de un solo cuerpo; avistadores, elevadores y a brazo; norias todos tipos, últimos modelos; bombas centrífugas, desgranadoras, cortadoras, desgranadoras de maíz, trituradores, arados, cultivadores, arrobadoras, rodillos. Necesitanse agentes comisionados. Maquinaria Agrícola y Fundación hijo de José Vidal, Alvarez Taladriz, 3, Valladolid. Teléfono 1851.

### PERFUMERIAS DROGUERIAS

ALMACEN DE DROGAS. Vinya de Norberto Aduca, Fuente Dorada, 3 5 y 7.

### SASTRERIAS CONFECCIONES

UNIFORMES civiles y militares. Sastre Viruete. Atrio de Santiago 8 y 7, segundo.

# Administración Principal de Correos de Valladolid

## AVISO AL PUBLICO

Se pone en conocimiento de los usuarios, que debido a las actuales restricciones de fluido eléctrico, el primer reparto de correspondencia a domicilio no podrá efectuarse a la hora acostumbrada, sino con algún retraso.

Asimismo se ruega al público, en bien del servicio, que los miércoles por la tarde deposite su correspondencia en los buzones de esta Administración Principal de Correos lo antes posible, al objeto de evitar retraso a la misma, por las circunstancias antes mencionadas.

### CARTELERA

Coca.—A las 8 y 11, «Encrucijada», en español.  
Pradera.—Desde las 8, «Desfile sobre el hielo» y «El abandonado», ambas en español.  
Zorrilla.—Continúa de 2 a 6 y de 8 en adelante, «El pobre rico», española, y «Conflicto», en español.

### CINEMA ROXY

Sábado, reestreno: «TU CAMBIARAS DE VIDA» por Bárbara Mullen y Michael Redgrave.  
Situaciones de hilarante y espontánea comicidad en un ambiente de humano y romántico interés.

### TEATRO CARRION

SENSACIONAL ESTRENO  
MAÑANA MANANA  
«ANGELES DEL ARROYO», la película cumbre de la cinematografía francesa.  
«ANGELES DEL ARROYO», por Michelle Morgan y Michel Simón.

### TEATRO ZORRILLA

DOS EXITOS EN ESPANOL  
la divertidísima creación de Roberto Font y Mercedes Vecino  
«EL POBRE RICO»  
y la maravillosa superproducción «CONFLICTO»  
Mañana, un éxito asegurado  
«SOR ANGELICA»  
Sábado, inauguración de la quinta del cine mejicano con la superproducción  
ALLA EN EL RANCHO GRANDE

### Parque de Artillería de Valladolid

#### LA RUBIA

Necesitando este Parque un cocinero para la confección de rancho de tropa, aquellos que les interese pueden pasar por la oficina de Mayoría todos los días laborables, de once a una, para ver las condiciones de admisión.

### EMPRESAS DELEGADAS!

Quando dudes sobre la cuantía del subsidio a pagar a tus trabajadores, consulta telefónicamente a la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

### Regalos recibidos para la Tómbola a beneficio del Refugio de Pobres

Relación de regalos recibidos en el día de ayer por la Comisión de Festejos del excelentísimo Ayuntamiento con destino a la tómbola que en beneficio del Refugio de Pobres funcionará en las próximas fiestas de septiembre.

Casa Montequi, dos pantalones noruegos; Casa Jover, un cuadro; Casa Alcañiz, una máquina fotográfica; Hija de Manuel Muñoz, dos cinturones; Perfumería Carmen, un pulverizador de cristal; Cristalería Sáez, dos espejos tallados y uno de pared; don Jesús del Toro, cuatro cajas de pañuelos de seda; don Hermenegildo Monzón, dos infiernillos; señora Viuda de Guiloche, cinco regalos surtidos; don Eloy Ventosa, nueve botellas de vino leonés; don Mariano González, una bolsa para la plaza; Sobrinos de Emeterio Miguel, seis alfombras y una mantelería bordada; doña Guadalupe Cuadrillero, una pipa; don Mariano García Abril, seis

### BODA

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen (Delicias), se celebró ayer el enlace matrimonial de la señorita María Muñoz Irujo con el capitán de infantería don José García Colomer. Bendijo la unión el señor cura párroco, don Mariano Miguel López, que al final de la ceremonia dirigió una sentida plática a los contrayentes.

Fueron padrinos la señora doña María de la Paz Mozo, prima de la novia, y don Vicente Velasco Marcos, interventor del Instituto Nacional de Previsión.

El maron el acta por parte de la novia don Clemente Joral, don Nicolás López y Larrañeta (comandante del Primer Batallón de Ferrocarriles), y don Isaac Rivera; y por parte del novio el señor coronel de la Jefatura de Artillería, don Inocencio Rodríguez Solís; el señor comandante de Infantería, don Amado Cosimero, en representación del señor coronel del Regimiento de Infantería número 32; el capitán de dicho Regimiento, don Rafael Fernández Pérez, y el señor teniente coronel de Infantería, don Claudio González Esteban.

Durante la ceremonia se interpretaron distintas obras musicales, y fue cantada por la niña Lolita Rivera el «Ave María», de Schubert.

Los invitados fueron obsequiados con una comida en un óptico hotel. Los novios salieron de viaje para Bilbao y otras poblaciones del Norte. Reciban nuestra enhorabuena.

### Cupón de los Ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos del sorteo de ayer. Premiado con 25 pesetas, número 273. Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 73.

### Los trastornos intestinales

tan frecuentes en esta época del año se corrigen con el

### Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

### AGUA DE SOLARES

Evita infecciones

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

### de la VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 24  
San Bartolomé, apóstol  
Misa propia, color encarnado. Segundo oración: «pro Papa». Credo y Prefacio de Apóstoles.

### EXPOSICION DEL SANTISIMO

En el Santuario Nacional, de seis a ocho de la tarde. En Santiago, de seis y media a ocho y media de la tarde; a las ocho, rosario y bendición sacramental. En las Recoletoras y Escuelas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

### CONVENTO DE SANCTI SPIRITUS

Sociedad Irún que las MM. Aguardas de Sancti Spiritus, donaron a su excelso Patriarca San Agustín en los días 26, 27 y 28 de agosto.

Todos los días del triduo, a las diez y media, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, después de exponer al Santísimo, se rezará la estación, rosario y el ejercicio del actúo.

Predicará el R. P. Edelberto Redon. do, asistente.

El día 28, festividad del Santo y último del triduo, a las once será la misa solemne y al final de ella se expondrá a S. D. M., permaneciendo todo el día expuesto por celebrarse el Juicio de las Cuarenta Horas. Por la tarde, a las ocho, se rezará la estación, rosario, ejercicio del triduo y serán panegírico a cargo del mismo orador; a continuación se cantará el salmo «Credidi», Santo Buen, solemnemente y se dará a adorar la reliquia del Santo.

# La campana de cristal

Por ROMAN ESCOHOTADO

Ha sido construida silenciosamente, día a día, y una mañana del verano alzada hasta su vieja torre solitaria vacía de sus campanas antiguas. Ello ha sucedido en las tierras alemanas. Y resulta conmovedor considerar que en tanto la guerra despedaza campanarios y funde campanas para hacer cañones, unos hombres, que amaban toda aquella vida desaparecida que el tañido de una campana congrega y remueve, se hayan dedicado a construirla de cristal, clara y transparente, con la voz limpia y aguda, fina y dulce como la de un niño.

Ya hemos dicho de ella que está muy cerca del metal de unos cañones—no es preciso aclarar que de los rusos—que no quieren volver a ser campanas. Y hemos dicho también que aunque el alma se conmueve ante ella, acaso sea una campana demasiado leve, demasiado quebradiza, y que nosotros preferimos nuestras viejas, duras y broncas campanas de bronce. Si, demasiado cerca está de los cañones comunistas y demasiado lejana viene a ser su voz. Es posible que el mundo necesite hoy más que nunca aquellos otros campanarios esbaldados por campanas de metal invencible y sonoro, de bronce sin piedad ni fatiga. Es posible que el mundo necesite campanas de piedra.

Pero, ahí está esa campana nueva, y queremos cantarla. En tanto su voz suena por primera vez, dulcemente, entre el inmenso estropicio del mundo en guerra, suenan también, cerca y lejos, otras muchas campanas. Es la voz de esta campana de cristal que nos empuja al sentimiento del recuerdo, la admiración o la nostalgia. Parece que escucháramos sonar mil-

res de tañidos lentos y tristes. Suenan en Francia, en Italia, en Polonia, con latido católico, en Alemania, en casi Europa entera. A ellas se acercan otros ruidos. Los que avanzan desde el Oriente son bien claros y a todos amenazan. ¿Por qué claman y gimen las campanas antiguas?

Es como si su voz quisiera explicárnoslo. Como si pidiera a todos que dejaran, al fin, a las campanas componer por sí solas su volteo alegre de paz y comprensión, de tradición y vida, de civilización unida y fiel frente a la barbarie.

Al fin y al cabo la voz de las campanas es la que siempre permanece. Toda la Historia que merece la pena de contarse ha sido hecha para entenderse y acompañarse con su son milagroso, poético y fraterno. Con su dulce llamada. Con su firme llamada. Son eternas y no se equivocan, porque no pueden equivocarse. Ellas han congregado a millones incontables de hombres de todas las edades. Son la sangre del tiempo.

Que esa campana de cristal—que casi parece una campana involuntaria, una campana de destino—, se deje oír por las otras y que todas unidas compongan otra vez la hermosa armonía antigua e invencible frente a la violencia y el crimen que se acercan tras los cañones sin vocación para ser refundidos de nuevo en música y en voz allá en lo alto de los campanarios. Estamos presenciando el increíble suicidio de millones de cosas entrañables creadas por los hombres lentamente con amor y fatiga incalculables. Estamos presenciando la caída de Europa. Dios haga que armonicen sus latidos sonoros todas nuestras campanas.

## Paris ha sido ocupado por las fuerzas francesas del interior

(Viene de la página primera.)  
están radiando continuamente el comunicado especial del general Koenig sobre la liberación de París.—Efe.

LLAMAMIENTO A LA POBLACION PARISINA  
Londres, 23.—En su emisión francesa, la B. B. C. ha difundido el siguiente llamamiento al pueblo de París:

«El Gobierno provisional de la República francesa se da cuenta perfecta de las extraordinarias privaciones sufridas por el pueblo de París durante las últimas semanas. El Gobierno sólo persigue un objetivo: remediar esas privaciones tan pronto como sea posible. Sin embargo, es preciso comprender que han de transcurrir varios días antes de que puedan llegar los suministros necesarios. En estas circunstancias, todo aquel que toque los depósitos de víveres perjudica al pueblo parisiense en general. El que haga esto amenaza al pueblo con el hambre. Las autoridades que cuentan con la confianza del movimiento de resistencia que representan al Gobierno provisional de la República francesa, asegurarán un justo reparto de los víveres. El Gobierno provisional de la República francesa apela a la población para que permanezca intactos los depósitos».

El llamamiento va firmado por el «Gobierno militar de la República francesa».—Efe.

PERSONALIDAD DE KOENIG  
Londres, 23.—El general Joseph Koenig, «libertador de París», jefe de las fuerzas francesas del interior, nació en Caen hace 46 años. Su nombre se hizo famoso hace dos años en Bir Hacheim, donde durante 15 días resistió con unos cuantos voluntarios franceses frente al cerco de los ejércitos de Rommel.

El general Koenig llegó a Gran Bretaña después del armisticio para unirse al general De Gaulle. Declaró entonces que no cesaría en la lucha hasta que hubiera sido liberada Alsacia. En abril del presente año fue nombrado delegado militar del Comité francés para la administración de los territorios liberados. En junio fue nombrado comandante de las fuerzas francesas del interior y hace escasos días se anunció que había sido designado gobernador militar de París.—Efe.

JUBILO EN ARGEL  
Argel, 23.—Radio Francia anuncia que el general Catroux ha ordenado que en todos los edificios públicos de Argelia sea izada la bandera francesa. La población ha sido asimismo requerida para que engalane sus

casas para celebrar la liberación de la capital de Francia.

El locutor agregó: «A las seis de la tarde serán disparadas salvas y las campanas de las iglesias deben repicar en todas las aldeas argelinas. Deberán sonar también las sirenas de los barcos que se hallen en puerto. Las autoridades de policía requerirán a todos los establecimientos públicos para que icen banderas inmediatamente y en gran escala. Los empresarios dejarán libres a sus empleados a las seis de la tarde. Las campanas de las iglesias tocarán durante 20 minutos. Las Bandas militares darán conciertos y las Bandas civiles marcharán por las principales calles de Argel tocando «La Marsellesa», otros himnos de las naciones aliadas y canciones patrióticas».

## La contraofensiva alemana en Kurlandia

### Fue reconquistada la ciudad de Tuckum

Berlín, 23.—En su ofensiva de verano, los bolcheviques han conseguido abrir importantes brechas en el sector de Kurlandia y ocupar momentáneamente la ciudad de Mitau, cortando las comunicaciones terrestres de las fuerzas alemanas. Con el fin de restablecer el contacto con las formaciones cercadas en Kurlandia, carros blindados alemanes pasaron a la ofensiva hace varios días, bajo el mando del general de brigada Strachwitz, poseedor de las Hojas de Roble con espadas y brillantes de la Cruz de Hierro. Velocemente la tenaz resistencia de los soviets, este grupo blindado alemán reconquistó la ciudad de Tuckum

y prosiguió el avance, infligiendo pérdidas considerables a las formaciones soviéticas. Ayer por la tarde fue restablecido, al fin, el contacto con los grupos alemanes cercados. En esta operación ha colaborado eficazmente la Marina de guerra alemana, que con su artillería pesada bombardeó las posiciones bolcheviques y apoyó a las fuerzas terrestres alemanas en su avance por la carretera del litoral.—Efe.

## Confederación Hidrográfica del Duero

### JEFATURA DE AGUAS

#### CUARTO CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de ampliación y mejora del abastecimiento de agua de Montemayor de Pililla (Valladolid), consistentes en la instalación de un grupo moto-bomba, línea eléctrica y suministro y colocación de tubería de plomo, se celebrará concurso de destaajo por un importe de TREINTA Y UN MIL (31.000) PESETAS.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las DOCE horas del día 7 de septiembre de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, n.º 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas antes de las DOCE horas del día 6 del mismo mes, o se depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.

EL INGENIERO 2.º JEFE DE AGUAS, D. Alfonso García Frías

# Siguen los movimientos alemanes de despegue en el frente francés

## En su empuje los ejércitos aliados han ocupado nuevos pueblos y ciudades

### Cerca de Burdeos ha habido un nuevo desembarco

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 23.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas han liberado Sens, en la orilla oriental del Yonn; también hemos ocupado Rithiviers y Etampes. Al norte de Dreux, otras unidades aliadas se dirigen hacia el Noroeste, entre los ríos Sena y Eure. El empuje aliado en dirección Norte, entre Dreux y Verneuil, ha liberado Nonancourt alcanzando un punto situado al norte de Saint Andre de Leurs. En el Oeste hemos efectuado considerables avances en todo el frente que se extiende entre L'Aigle y el Sena. En el sector central de este frente, nuestras tropas luchan en Lisieux. Al norte de ésta, nuestras fuerzas avanzan irresistiblemente y han ocupado Carbourg, Houlgate, Villers-Sur-Mer y Deauville, llegando hasta Trouville, Pont L'Evéque y el río Touques. Al sur de Lisieux nuestras tropas han establecido una extensa cabeza de puente de varios kilómetros de profundidad sobre el río Orbec. Otras tropas han cruzado el río Vie para penetrar después en Vimoulières, cruzar el río Touques y alcanzar la ciudad de Orbec. Prosiguiendo su avance desde Gace, nuestras fuerzas han conquistado L'Aigle.

Ha sido liquidada la bolsa de Falaise.

Los caza-bombarderos y cazas aliados continúan sus ataques inintermitentes a los puntos donde el enemigo intenta cruzar el Sena y han destruido más de 200 vehículos, 15 barcos y barcazas y seis tanques. La mayor parte de estos ataques fueron efectuados a través de una densa capa de lluvia y niebla y frente a intenso fuego antiaéreo. Otras escuadrillas operaron al este y al sudeste de París, donde destruyeron más de 150 vagones. Fueron atacados con éxito varios empalmes ferroviarios cerca de Dijon-Chany.

El enemigo perdió ayer 31 aviones, por lo menos, en combate aéreo y seis en tierra. Informes preliminares dicen que dos aviones aliados no han regresado a su base.

En el curso del combate naval librado el lunes en aguas del Cabo Dantifer, entre fuerzas ligeras de la Marina Real y una patrulla enemiga de «bous» armados y lanchas rápidas, el adversario perdió una

lancha. Un «bou» y dos lanchas fueron averiadas.—Efe.

### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al oeste del bajo Sena, el enemigo ha perseguido energicamente nuestros movimientos de despegue en el sector de Touques, a ambos lados de Lisieux. Cerca de Evreux y al oeste de esta ciudad, así como entre el Eure y el Sena, nuestras Divisiones han opuesto una tenaz resistencia a importantes fuerzas enemigas que atacaban en dirección Norte. El adversario sólo pudo realizar progresos insignificantes a costa de elevadas pérdidas. Nuestro contraataque contra la cabeza de puente al norte de Nantes ha permitido rechazar al adversario hacia el río, después de violentos combates. Al sur de París el enemigo atacó nuestras posiciones avanzadas rechazándonos hacia el Sena. Más hacia el Sur los combates se desarrollan en el Yonne.

Aviones de combate y de batalla atacaron con éxito a las fuerzas enemigas que atravesaban el Sena. Varios puentes y barcazas cargadas han sido destruidos. Al norte de El Havre, dragaminas y cazas-submarinos alemanes han hundido tres lanchas rápidas británicas y han averiado otras tres. En la isla de Cezembre, ante Saint Malo, las baterías de la Marina, que continúan la resistencia encarnizada, han rechazado el ataque de una escuadra de destructores enemigos. Las unidades de protección de la Marina de guerra han derribado siete aviones de bombardeo enemigos sobre la costa del Atlántico francés. Dos barcos alemanes se hundieron después de ser alcanzados por las bombas.

Continúa el fuego de repesalias de las bombas volantes contra Londres.—Efe.

### DESEMBARCO CERCA DE BURDEOS

Nueva York, 23. (Urgente). Los aliados han desembarcado cerca de Burdeos durante la noche pasada, según anuncia la Agencia Associated Press. La operación añade—se efectúa en coordinación con ataques por tierra de columnas acorazadas francesas y norteamericanas.—Efe.

### REPLIEGUE METODICO

Berlín, 23.—Al noroeste del frente de invasión, las formaciones alemanas se repliegan metódicamente en el sector de Touques, según el corresponsal de guerra de la Agencia D. N. B. en el Oeste. Las divisiones anglocanadienses siguen de cerca los movimientos alemanes. Ayer se luchaba a un kilómetro de Lisieux, ciudad histórica, donde se encuentran los restos mortales de Santa Teresita del Niño Jesús. Al este de Chartres, el 20 Cuerpo de ejército norteamericano ha

## El ministro secretario general preside en Rentería una gran concentración del Frente de Juventudes

(Viene de la página primera.)  
mente desfilaron ante el ministro, en correcta formación, la centuria permanente de F. E. T. y de las J. O. N.-S. y las demás centurias del Frente de Juventudes que concurren a la concentración, a los gritos de «¡Viva Franco!» y «¡Arriba España!».

El campo de deportes de Larzábal ha sido cuidadosamente reformado; cuenta con una preciosa pista para carreras, campo de fútbol y de balón a mano, así como baloncesto, y una amplia piscina.

Terminado el festival, el ministro y las demás autoridades fueron obsequiados con un vino español. El ministro fué despedido con grandes muestras de entusiasmo. El ministro secretario general del Movimiento se trasladará mañana al Pazo de Meirás. La Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Guipúzcoa ha hecho un regalo al ministro secretario, consistente en un cortapapeles con su funda y estuche, que es un artístico trabajo de Elbar, como recuerdo de los actos que se han celebrado hoy.—Cifra.

# Tropas polacas e italianas siguen los movimientos alemanes de despegue en el sector adriático

## LA RESISTENCIA GERMANA ES FUERTE

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, 23.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Italia: Las tropas polacas e italianas que siguen de cerca los movimientos de despegue del enemigo en el sector adriático, tropezaron ayer con fuerte resistencia de las retaguardias alemanas en el terreno situado inmediatamente al sur del río Metauro, entre Cerasa y el monte Maggiore, pero dicha resistencia se ha debilitado mucho esta mañana y nuestras patrullas han alcanzado la orilla meridional del río en muchos puntos, algunos de ellos situados hasta 20 kilómetros del mar. En el terreno montañoso situado al sudeste de San Giorgio di Pessaro, nuestras tropas han avanzado unos cinco kilómetros en muchos puntos. El fuego de

barrera del enemigo es muy intenso a lo largo de la orilla septentrional del río. Las patrullas aliadas que operan en las montañas a ambos lados del valle del alto Arno han encontrado al enemigo fuertemente atrinchado más al Norte. En los demás sectores del frente ha habido mucha actividad patrullera».—Efe.

### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer, 23.—Del parte alemán: «En Italia, el enemigo no reanudó ayer sus intentos de ruptura en el sector costero del Adriático».—Efe.

### PRESION EN EL FRENTA ADRIATICO

Nápoles, 23.—Las tropas polacas e italianas mantienen su presión en el frente del Adriático contra los alemanes que se retiran hacia el Norte.—Efe.

## "El pueblo búlgaro desea una solución pacífica de los problemas en litigio"

### Discurso del ministro de Asuntos Exteriores en el Parlamento

Sofía, 23.—El ministro de Asuntos Exteriores búlgaro, Draganoff, ha pronunciado un discurso en el Parlamento, en el que dijo, entre otras cosas, que la política del actual Gobierno se basa en los principios del fallecido rey Boris. Seguidamente se ocupó de las relaciones de Bulgaria con Alemania, recordando la lucha común sostenida por ambas naciones en la Gran Guerra, el apoyo económico prestado por Alemania al Estado búlgaro y la intervención de aquélla en la solución pacífica de los problemas territoriales de Bulgaria. En lo que se refiere a Turquía, subrayó el ministro que las relaciones entre ambos países habían sido excelentes y que el Gobierno de Angora comprendía la necesidad de que Bulgaria tenga una salida al Mar Negro. Refiriéndose a la U. R. S. S., manifestó que Bulgaria mantenía relaciones amistosas con ella. A continuación trató del estado de guerra existente en estos momentos con Inglaterra y los Estados Unidos, diciendo que Bulgaria se vio obligada a entrar en el conflicto armado porque dichas potencias habían dispensado al pueblo búlgaro un trato injusto y no habían cumplido las garantías dadas en 1919. No obstante, el ministro

reprobó la declaración de guerra a Inglaterra y Estados Unidos y dijo que el pueblo búlgaro deseaba una solución pacífica de todos los problemas actualmente en litigio, llegar a un acuerdo con todos los países vecinos y evitar la guerra en el territorio balcánico.—Efe.

### COMENTARIO ALEMÁN

#### AL DISCURSO

Berlín, 23.—En la conferencia de Prensa extranjera, el portavoz de la Wilhelmstrasse, en respuesta a una pregunta, ha hecho notar que el discurso pronunciado por el ministro búlgaro de Asuntos Exteriores, Draganoff, trató de una manera general de las relaciones de Bulgaria con las potencias extranjeras y expresó su opinión como ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno Búlgaro. A juzgar por el texto conocido hasta ahora y por las ideas que contiene—agregó el portavoz—no es preciso adoptar posición a este respecto.—Efe.

## Crucero inglés hundido en el Atlántico

Berlín, 23.—Un crucero británico, clase «Dido», ha sido hundido en el Atlántico septentrional por un submarino alemán, según anuncia la Oficina de Información Internacional. El submarino lanzó contra el buque de guerra inglés tres torpedos que le alcanzaron de lleno. Entre violentas explosiones y después de quedar dividido en dos partes, el crucero se hundió. Los buques de esta clase desplazan 4.450 toneladas y tienen un armamento de diez cañones de 13,2 centímetros. Disponen, además, de seis tubos lanzatorpedos. Pueden desarrollar una velocidad de 32 nudos por hora.—Efe.

### ¡ESPAÑOL!

Otro motivo más de enorgullecimiento para ti ha de ser la legislación española de Subsidiis Familiares. Comprende en su protección toda la vida de la familia. No incumplas sus obligaciones.

## Estado general del tiempo

Madrid, 23.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire facilita el siguiente parte:

(Información general: Las lluvias de la noche han sido escasas y de distribución irregular. Han afectado a Galicia, costa norte y algunos puntos del Duero, Cataluña, Levante y Baleares. El cielo más claro corresponde al cuarto sudeste de la Península.

Tiempo probable: En todo el norte de España continuará el tiempo inseguro y el cielo nuboso con probables precipitaciones en la costa; en el Duero, Centro y Sudeste tiende a mejorar, aunque continúe sobre las cordilleras la formación de cúmulos de menor desarrollo vertical. En Extremadura y Guadalquivir, sin cambios notables. Vientos flojos del Oeste en el Norte. Mar poco agitada en todo el litoral.

Temperaturas extremas: Máxima de 32 grados en Alicante y mínima de 8 en Sorja.—Cifra.

## Repeliendo la agresión



Estos dos soldados alemanes rechazan con ametralladoras antiaéreas pesadas el bombardeo de unos aparatos aliados en un sector italiano. — (Orbis-Foto).

## Regresa a Madrid el director de Sanidad

Madrid, 23.—Esta mañana ha regresado a Madrid el director general de Sanidad, doctor Palanca, procedente de Canarias. Le esperaban en la estación el alto personal de la Dirección General y del Patronato Nacional Antituberculoso. El doctor Palanca viene muy satisfecho de las atenciones recibidas por parte de las autoridades canarias y del estado perfecto en que se encuentra la organización sanitaria de aquellas islas.—Cifra.



## Tercera corrida de feria en Bilbao

Bilbao, 23.—Se celebra a las doce de la mañana con buen tiempo. Toros de Pablo Romero, que resultaron blandos, menos el último, pero todos sin dificultades para los toreros. Alternan Pepe Bienvenida, Manolete y Andaluz.

Primer. Bienvenida da tres verónicas y media. Seis varas. Bienvenida coloca tres pares enormes. (Ovación). Inicia la faena con dos pares por alto, a los que siguen uno en redondo y varios trapazos por la cara. Tres pinchazos y descabella a la primera. (Pitos).

Segundo. Manolete lo recoge con tres verónicas y media que son aplaudidas. Igualmente se le aplaude en un quite, también por verónicas. Dos varas y dos pares. Inicia la faena con dos pares por alto y tres naturales, dos derechazos y otros tres naturales. Algo más de media estocada que resulta atravesadilla, con dos intentos de descabello. (Aplausos y vuelta al ruedo).

Tercero. Andaluz veronicea sin lucimiento y es ovacionado en un quite de frente por detrás. Una vara y tres pares. Andaluz da tres ayudados por alto buenos, otros tres en redondo, uno afarolado, dos molinetes. Una buena estocada (Ovación, oreja, vuelta y saludo).

Cuarto. Pepe Bienvenida no hace nada con la capa. Cinco varas y dos pares y medio. Pepe Bienvenida se limita a dar media docena de pares por la cara. Una estocada entera y un descabello. (Bronca).

Quinto. Manolete no hace nada con la capa. Cuatro varas y dos pares. Unos pares por bajo,

cuatro naturales, tres en redondo cambiados, molinetes y otros adornos. (Música). Entrando feamente deja una estocada atravesada y acierta al primer intento. (Palmas).

Sexto. Andaluz da cuatro verónicas y media muy buenas y repite la suerte en dos quites. Tres varas y otros tantos pares. Tres ayudados por alto muy quieto. Siguen tres naturales ligados con el de pecho y varios en redondo, muy cerca y valiente. (Música). Sigue con dos molinetes, tres manoleteras muy ajustadas y otros adornos. Un pinchazo, una buena estocada y descabella al primer golpe. (Ovación, oreja, vuelta y saludos).

Peso de los toros. 299, 307, 262, 286, 268 y 334 kilos, respectivamente.—Cifra.

### LIGERA MEJORA DE ESCUDERO

San Sebastián, 23.—El diestro Escudero, dentro de la extrema gravedad en que se halla, ha experimentado hoy una ligera mejoría.—Cifra.

## Una tempestad destruye varias ciudades de Jamaica

Kingston (Jamaica), 23.—Una tempestad cayó ayer sobre la isla en donde ha arrasado cultivos y ciudades, causando daños por valor de muchos millones de dólares. En Kingston sólo quedan tres casas intactas, situadas en la parte norte de la parroquia de Santa María. Las carreteras y vías férreas están cortadas.—Efe.

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Lisboa

Parece que los alemanes se harán fuertes en las líneas Maginot y Sigfrido

Entre las muchas cosas que París vale, ha de incluirse también una edición extraordinaria de Prensa, pues estimándolo así, los periódicos lisboetas lanzaron a la circulación al mediodía números especiales anunciando la retirada alemana de la capital francesa.

Según el comunicado del general Koenig, fueron 50.000 hombres del «maquis» los que se adueñaron de la ciudad con el criterio, sin duda, de darle el carácter de ciudad abierta, en lo que quizás influyó también una gestión del Vaticano anunciada días pasados. Hace tres jornadas que en Londres ya se sabía sólo quedaba en París un reducidísimo número de tropas alemanas, que a su vez se preparaban para retirarse, así como también que dentro de la ciudad estaban 30.000 hombres del «maquis» y que las fuerzas americanas que se hallaban en las inmediaciones dejarían la capital, siendo aprovechado por el general Patton para proseguir el avance.

ACTO DE GENTILEZA PARA CON LOS FRANCESES

Esto se interpreta aquí como un rasgo simbólico americano cediendo a los propios franceses la oportunidad de ocupar su capital, así como también se juzga una gentileza de los yanquis para con los ingleses al renunciar al atribuirse exclusivamente el triunfo, evitando con ese gesto herir susceptibilidades. Algo análogo ha surgido en todo el Sudeste de Francia, donde desde hace varios días quedaban sólo en grandes espacios pequeñas guarniciones alemanas inferiores a un millar de hombres. Se ve, pues, que las fuerzas alemanas han venido procediendo a una retirada por el centro de Francia en dirección al Reich y ello explica más que ningún otro que un tercio de país haya caído rápidamente en manos del «maquis».

FACILIDAD DE LOS DES-EMBARCOS

De estas informaciones, cierto que en el centro del país sólo quedan sino fuerzas de retardamiento y de destrucción de instalaciones portuarias y militares. De ahí el relativamente fácil desembarco en la región de Burdeos y el asalto a la ciudad que hoy se anuncia. Según tales informaciones, las fuerzas desembarcadas en esa zona aspiran a alcanzar rápidamente Avignon y Marsella, contandole todo el mediodía. Otras informaciones dicen que la retirada de las concentraciones de la parte pirenaica y mediterránea se efectúa hacia Narbona.

LOS ALEMANES UTILIZAN LAS LINEAS MAGINOT Y SIGFRIDO

Sin embargo, aquí se estima en los medios aliados que los ejércitos alemanes van a establecerse más bien en las líneas Maginot y Sigfrido, informándose que 100.000 obreros de la organización «Todt» están trabajando en la preparación de esas líneas, construyendo, además, en ellas nuevas fortificaciones, habiéndose ya instalado allí los servicios de agua y electricidad subterráneos y procediendo tropas de reserva a la ocupación de posiciones, así como también fueron evacuadas las poblaciones civiles inmediatas.

Más de tres mil doscientos cincuenta millones de toneladas de suministros bélicos aliados a Rusia han pasado por Irak e Irán

Londres, 23.—Más de 3.250 millones de toneladas de suministros bélicos aliados para la URSS han pasado por Irak e Irán desde que empezó la guerra, es decir, más de la mitad de la cantidad total de material enviado por Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá a Rusia, según se anuncia oficialmente.—Efe.

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada PARIS, LIBERADA

Paris, como todas las ciudades, como todas las grandes urbes, diríamos mejor, es algo más que una ciudad; es un centro de máxima densidad en un medio de por sí singularmente activo y superpoblado. Paris, es Paris y además «les environs». Paris es, al fin, Francia, dice incluso un adagio francés. No vamos, sin embargo, tan lejos en nuestras conclusiones del día. Paris es, sin embargo, además de la capital, Marly, La Malmaison, Rambouillet, Chantilly, Saint Cloud, Saint Germain, Fontainebleau y, sobre todo, Versailles, evocando siempre el pasado espléndido de una Monarquía. Al

comenzar la guerra, los departamentos o provincias del Sena—sin Paris—y del Sena y Oise reunían 3.345.000 habitantes. Si a esta cifra se añade la población de Paris capital, se llega a los seis millones de habitantes, aglomerados en un espacio mínimo, tanto como toda Grecia y poco menos que Portugal.

IMPORTANCIA DE LA OCUPACION

Esta inmensa aglomeración, cuyo interés político, económico y de relación—por la intensidad de sus comunicaciones—es menester destacar, ha sido, al fin, perdida por los alemanes. A decir verdad, la noticia tiene un destacado relieve y una singularísima importancia. Pero, ciertamente, que estaba prevista. El desbordamiento de la capital francesa por las tropas anglo-americanas de la invasión, el mismo anuncio alemán de que deseaba evitar daños en la ciudad en 1944, como lo hizo en 1940, la presencia, incluso y última, de las tropas blindadas de Patton en torno de Versalles y sobre Fontainebleau, concretamente, eran indicios claros de lo que se preveía más o menos inminente. Las noticias de hoy señalan, en efecto, la caída de Paris. Argel explica que las fuerzas francesas del interior han ganado la capital nacional tras de una sublevación local contra los alemanes que comenzó el sábado último. Así será. Pero es propenso al engaño enjuiciar del detalle sin mirar al conjunto. La verdad es que, por lo dicho arriba, Paris parecía indefendible y asimismo lo comprendió y lo confesó paladinamente el propio mando supremo alemán en Francia, antaño situado en un gran hotel de la Avenida de Kleber. En Paris, como en el Sur, los germanos están forzados a poner en práctica el único plan posible en el momento: replegarse. Fuimos los primeros—perdone senos hablar así—en advertir que la situación creada por el avance aliado desde Normandía y Bretaña obligaría a un repliegue teutón en el Centro y Mediodía franceses. Adelantamos al lector—creemos que antes que nadie también—el abandono de las primeras aduanas del Pirineo por los agentes germanos. Anteayer mismo la información general añadía a nuestras noticias el abandono de las aduanas de Hendaya y Behobia por los alemanes.

YAMAMOTO, NOMBRADO EMBAJADOR DEL JAPON EN TAILANDIA

Tokio, 23.—El subsecretario del Ministerio de la Gran Asia Oriental, Yamamoto, ha sido nombrado embajador de Japon en Tailandia, en sustitución de Teiji Tsupo, que se encuentra enfermo, según se anuncia oficialmente. Himpei Takeuchi ha sido nombrado subsecretario del Ministerio de Asia Oriental.

LA FUTURA POLITICA FRANCESA

En ese sentido es de destacar el editorial del «Daily Mail» dedicado a la futura política francesa, y en uno de sus párrafos dice: «Ha sido la desgracia de Francia, lo mismo antes que durante esta guerra, el sufrir Gobiernos cobardes y corrompidos. Tales Gobiernos se muestran ahora totalmente faltos de representación. Nosotros esperamos que de este ejemplo el pueblo francés sepa sacar las consecuencias para insistir en el futuro en Gobiernos más rectos y patrióticos».

Lorenzo GARZA

Crónica de Lyon

La guarnición alemana de París era de cien mil hombres

La evacuación de la ciudad ha evitado el copo de esta importante fuerza

Lyon.—Tras ochenta y un días de campaña, de los cuales ochenta han estado dedicados a los preparativos de la penetración en el interior, ha caído Paris, cuya conquista, con la de toda Francia, había costado a los alemanes cuarenta y cinco días. La presente campaña no ha sido tan rápida, pero desconcertando los días preliminares de ampliación de la cabeza de puente en Normandía y la conquista de Cherburgo, han sido algo menos de veinte días los que han empleado los aliados en batir el fuerte muro alemán que defendía el acceso a la capital ocupada. «Guerra relámpago», pues, como la de 1940. Los grandes ejércitos de hoy han aprendido bien las lecciones de los triunfadores de ayer, y de bolsa en bolsa las tropas imperiales y americanas de Montgomery han creado en un rápido avance las condiciones necesarias, de frente y de ambiente, para la caída de la capital de Francia.

No podían ser, no debían ser, las tropas aliadas las que ocupasen la capital. Durante algo más de dos años, o sea desde noviembre de 1942, había sido preparado, organizado, encuadrado, armado, este «Ejército del interior», que será mañana el nuevo Ejército francés, que librando combates de calles, instalándose en la Prefectura de Paris primero, en los Ministerios más tarde, adueñándose de los grandes bulevares del noroeste de la ciudad para aflijir por fin a los Campos Eliseos y a los barrios ministeriales, ha hecho que la bandera francesa ondee en Paris antes de que hubiesen penetrado las vanguardias americanas, que desde hace una semana rondan y amenazan la capital. La ciudad es, en sí, importante; pero haber cruzado el Sena, haberse apoderado con Paris de las comunicaciones radiales que parten de la ciudad, tiene estratégicamente mucho más valor que la capital. Cud será la suerte del VII Ejército alemán, es pregunta que depende en su respuesta del estado de los puentes sobre el Sena que deben permitir la retirada, con el orden posible, de las divisiones de Von Kluge. Son ahora, en bloque, los Ejércitos alemanes VII y XV los que entran en lucha, para impedir que, como en 1915, pueda repetirse, y con la misma suerte que entonces, la «carrera hacia el mar».

En el Canal de la Mancha, en los departamentos de Calais y del Norte, se encuentran casi todos los aeródromos alemanes desde los cuales parten los ataques de la Luftwaffe y, sobre

todo, la más moderna de las armas alemanas: la «V-1». El ala izquierda de los Ejércitos de Montgomery busca desde ayer una decisión en estos sectores orientales del Sena, con el fin de liquidar la permanente amenaza que pesa sobre Londres y su región.

La pesadilla que durante más de quince días ha vivido Paris, virtualmente asediado y sin viveres, sin Gobierno y aislado, se ha liquidado al fin. No se hubiese ocupado tan fácilmente la capital de no pesar sobre los alemanes la necesidad de abandonarla para evitar dentro un copo formidable de todos los servicios administrativos y militares de lo que fue Francia ocupada. Paris estaba guarnecido normalmente por más de cien mil hombres, que en los días últimos ya no fueron guarnición, sino defensa. Es así como ha sido relativamente fácil al «Ejército secreto» apoderarse de la ciudad del Sena, y que sean soldados franceses—vestidos en civil—los que ganen para Francia su capital cautiva.

Se escribe en Lyon—permítase este brusco cambio geográfico—en un ambiente semejante al que debe haber conocido Paris en los días anteriores a su liberación por las F. F. I. Desde el centro de la ciudad se oye, intermitentemente, el tiroteado lejano de los barrios exteriores. La huelga es absoluta y nada de cuanto deba organizar o dirigir un francés funciona en estas regiones habitadas. Ni trenes, ni tranvías, ni teléfono, ni agua. En el silencio de la huelga general, el Ejército alemán trata de reorganizar sus efectivos replegados más al Norte del macizo central y de constituir un muro de divisiones ante la frontera alemana y el Norte de Francia, camino lógico de la invasión.

PEDRO CARREÑO

Acuerdos en la conferencia de Dumbarton Oaks

Washington, 23.—Noticias precedentes de Dumbarton Oaks afirman que los planes ruso, inglés y norteamericano para la organización del mundo en la postguerra están de acuerdo en casi todos sus detalles técnicos y piden los tres el derecho de voto para las grandes potencias en la aplicación de sanciones. Al parecer—añaden—la URSS ha propuesto la creación de una aviación militar internacional. Efe.

da. Nadie sería, en cambio, capaz de adivinar el porvenir que la guerra—conforme tanto hemos repetido, según frase de Clausewitz—es siempre el reinado de lo desconocido. Pero una cosa parece necesario destacar. Si la iniciativa militar está esta vez en manos de los aliados, singularmente de los americanos e ingleses, la verdad es también que a Alemania le caben ciertas iniciativas políticas que, insistimos, no creemos que en modo alguno omitan en Berlín. La guerra podrá prolongarse aún por ello. Todas las cosas requieren su tiempo. Incluso la política.

HISPANUS

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Rumania decide hacer la paz con Rusia y las Naciones Unidas

Ha sido formado un nuevo Gobierno y el rey Miguel dió una proclama al país explicando los acontecimientos

Nueva York, 23.—La Oficina de Información de Guerra comunica haber captado una emisión de la radio de Bucarest en la que se anuncia que Rumania ha decidido hacer la paz con Rusia y con las Naciones Unidas. La radio de Bucarest transmitió esta noche una proclama del rey Miguel en la que se dice que han sido aceptadas las condiciones de paz ofrecidas por la U. R. S. S. y que se ha formado un Gobierno de unión nacional bajo la presidencia del general Constantín Senatescu con la colaboración de los jefes liberales Bratianu y Maniu.

PROCLAMA DEL REY MIGUEL

La proclama fué hecha, al parecer, personalmente por el rey y dice lo siguiente: «Rumanos: En esta difícil hora por que atraviesa nuestro país, he decidido, para la salvación de la Patria, la inmediata suspensión de las hostilidades con las Naciones Unidas y la formación de un Gobierno de unión nacional que de satisfacción al decidido deseo del pueblo de hacer la paz con los aliados. Rumania ha aceptado el armisticio que le han ofrecido la Unión Soviética, Gran Bretaña y los Estados Unidos de América. Desde este momento cesarán las hostilidades contra los ejércitos soviéticos y el estado de guerra con Gran Bretaña y los Estados Unidos. Las Naciones Unidas han garantizado la independencia de nuestro país. Todo el que se oponga a la decisión que hemos adoptado o se tome la justicia por su mano, es enemigo de la Patria y he dado orden de combatirle por todos los medios y a toda costa. Todos los rumanos deben unirse en torno al Trono y al Gobierno. El que no preste adhesión al Gobierno y resista al sentimiento de la nación, es un traidor. Las Naciones Unidas han reconocido la injusticia del «dictado» de Viena, en virtud del cual Transilvania fué separada de nosotros. Al lado de las fuerzas armadas aliadas y con su ayuda cruzaremos las fronteras que injustamente se nos impusieron en Viena.»

LA ACCION EN TERRITORIO ALPINO

Los comunicados de hoy señalan la liberación de Grenoble, en pleno territorio alpino. Todo, a la postre, es menester explicarlo del mismo modo. Von Kluge repliega sus fuerzas. La reunión y las encaminas hacia el Norte, hacia la línea que pueda o deba mantenerse. Todo lo demás queda atrás. Es entonces el instante propicio para anotar los acontecimientos que señalamos. Francia—no ya sólo Paris—está en vías de total evacuación. Sólo las regiones nórdicas quizá, los países prerrenanos probablemente, serán mantenidos. Pero la situación, tal como la vislumbramos, toca a su total rectificación en tierra francesa. Para acelerarla o para acoplarse a los acontecimientos que se sucedan, una Agencia americana habla también de un desembarco aliado en la zona de Burdeos. Sin formar aún éste, la realidad señalada arriba permanece invariable.

INTERROGANTE DE VARSOVIA

Rápidas van las cosas en Francia, sin duda. El famoso interrogante de Varsovia o de Paris, la comentada apuesta de Patton incluso, han quedado resueltas. Paris se ha conquistado a la postre de adentro a fuera; o, si se quiere mejor, ha sido conquistada coincidiendo con su evacuación. Paris ha caído antes de Varsovia. Pero de esta anticipación se haría mal en sacar consecuencias. Los germanos, mientras tanto, reaccionan en Curlandia; restablecen contacto con Mettau, baten locamente a los rojos allí. En cambio Sassy, en el Sur, ha sido conquistado por los soviets. Los acontecimientos militares, en fin, son hoy decisivos y elocuentes. Muy elocuentes sin du-

CONTRAOFENSIVA ALEMANA EN EL SECTOR NORTE, AL OESTE DE MODOLHN

En Besarabia y Moldavia ha sido contenido el avance soviético

La lucha en Varsovia

Berlín, 23.—Las tropas alemanas han pasado a la contraofensiva en el sector norte del frente oriental, al oeste de Modolhn. Después de vencer la tenaz resistencia bolchevique, los alemanes han conseguido avanzar.—Efe.

COMUNICADO RUMANO

Bucarest, 23.—Parte oficial de guerra de las fuerzas armadas rumanas: «Al sudoeste de Tiraspol y en el frente de Moldavia, entre el Pruth y el Sereth, las tropas rumanas y alemanas libran combates con importantes fuerzas de infantería y elementos blindados soviéticos. Después de combates de extrema violencia, con un enemigo numéricamente superior, la ciudad de Jassy ha sido evacuada. Durante las horas de la mañana, aviones de bombardeo soviéticos intentaron bombardear la ciudad de Constanza. Dos de los aviones enemigos han sido derribados por nuestra defensa antiaérea.—Efe.

COMUNICADO FINLANDESE

Helsinki, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas finlandesas comunica:

«En la región occidental del istmo de Carelia el enemigo, después de un violento fuego de artillería, atacó vanamente un punto de apoyo. Un destacamento que estaba desplegándose fué dispersado por el tiro de nuestra artillería.

En los alrededores de Vuosalmi, un destacamento de choque adversario fué rechazado por el tiro de nuestras armas pesadas. En tres lugares al nordeste del lago Ladoga y en dirección a Iloantasi fracasaron las tentativas de ataque de destacamentos adversarios. En la bahía de Vipuri fué hundido un pontón de desembarco.—Efe.

CONTENIDO DEL ACUERDO DE VIENA

Londres, 23.—El acuerdo de Viena, al que se refiere la proclama del rey Miguel captada por la Oficina de Información de Guerra de Nueva York, fué firmado en abril de 1940, y en virtud de él Rumania cedió a Hungría gran parte de la provincia de Transilvania. Esta pérdida de territorio fué seguida en junio del mismo año por la cesión a la URSS de la provincia de Besarabia y parte de las de Bucovina y Moldavia.

52 CARROS RUSOS, DESTRUIDOS

Berlín, 23.—En el frente de Curlandia fueron destruidos ayer cincuenta y dos carros soviéticos, según anuncia la agencia DNB.—Efe.

El camarada Romojaro regresa a Valladolid

HOY SE REINTEGRARA A SUS FUNCIONES DE GOBERNADOR Y JEFE PROVINCIAL

En el día de ayer regresó a nuestra ciudad el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro Sánchez, acompañado del delegado provincial de Transportes, camarada Villar Terán.

El rey del Irak sufre un accidente de automóvil

El Cairo, 23.—El joven rey del Irak ha sufrido un accidente de automóvil cerca de Alejandría, donde veraneaba.—Efe.

En el semanario «Juventud» podéis encontrar todo aquello que en los actuales momentos constituye la realidad de España. Comprad «Juventud»

Alemania podrá alcanzar otra vez el avance técnico para conseguir la victoria

Essen, 23.—En una alocución pronunciada ante los obreros de una fábrica de armamento, el Dr. Ley afirmó que los ingenieros, constructores y obreros alemanes podrán alcanzar de nuevo el avance técnico que el adversario puede hacer valer actualmente en el dominio de ciertas armas. Por toda Alemania—agregó—millares de obreros más aflijen a los talleres y se alinean en las filas del Ejército para asegurar en esta hora decisiva la plena eficacia de nuestra producción y de nuestras armas que garantizan nuestro éxito definitivo.—Efe.

MARSELLA Y EVREUX, OCUPADAS POR LOS ALIADOS

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 23.—Las tropas aliadas han entrado en Marsella, cuya ocupación ha sido realizada por unidades francesas. La mayor parte del puerto cayó sin mucha resistencia. En la ciudad misma la resistencia fué mínima una vez que el cerco quedó establecido por completo y nuestras tropas cortaron todas las carreteras de salida. Las columnas francesas han lle-

gado a la costa de Etang de Verre.—Efe. Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 23.—Las tropas aliadas han ocupado Evreux y han avanzado once kilómetros más allá de la ciudad frente a una ligera resistencia enemiga.—Efe. Argel, 23.—La radio de esta ciudad anuncia que Perpignan ha sido ocupada por las fuerzas francesas del interior.—Efe.